
Муниципальное автономное дошкольное образовательное 

учреждение №18 «Мишутка» 

города Дубны Московской области 

 

 

 

 

 

Досуг с использованием русских народных игр 

с детьми младшей группы 

«В гостях у Василисы» 

 

 

 

 

 
Составила воспитатель 

Кузенко Е.В. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Дубна, 2020 г.  



Цель: познакомить детей со старинными русскими народными играми.  
 

Задачи:  
1 .Вызвать у детей интерес к русским народным играм, желание играть в них. 
2.Упражнять в выполнении основных видов движений через игровые задания. 
3.Доставить детям радость. 
4.Воспитывать умение действовать в коллективе, выполнять правила в играх. 
5. Укреплять здоровье. 

 
Предварительная работа. 
1. Знакомство с русскими народными играми. 
2. Беседа о правилах игры. 

 
Материал:  маски: курица, кот, волк, игрушка – кошка. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ход занятия. 
 

Василиса: Здравствуйте, ребята. Меня зовут Василиса! Живу я на опушке в 
маленькой избушке. Люблю петь и плясать. А еще люблю играть! Знаю много игр я. 
Ребята, хотите пойти ко мне в гости? 

Разминка «По ровненькой дорожке». 
По ровненькой дорожке, 
По ровненькой дорожке (дети идут шагом) 
Шагают наши ножки раз, два, раз, два. 
По камешкам, по камешкам, 
По камешкам, по камешкам, (прыгают на двух ногах, слегка продвигаясь вперед) 
В яму - бух. (присаживаются на корточки) 
Вылезли из ямы. (дети поднимаются). 
После двух-трех повторений воспитатель произносит такой текст: 
По ровненькой дорожке, 
По ровненькой дорожке (дети идут шагом) 
Устали наши ножки, 
Устали наши ножки. 
Вот и мой дом. 

Василиса: А живу я не одна. Есть у меня кот Васька. Только он очень ленивый. 
Хотите с ним поиграть?  
Игра «Мыши водят хоровод». 

Выбирают «кота». Остальные дети – мышки. «Кот» встает в середину хоровода и 
делает вид, что спит. Мышки водят хоровод  и говорят: 
«Мышки водят хоровод, 
А на печке дремлет кот. 
Тише, мыши, не шумите, 
Кота Ваську не будите! 
Вот проснется Васька-кот, 
Разобьет весь хоровод!» 
После этого «кот» охотиться на «мышек». Осаленная «мышка» становится новым «котом» 
и игра повторяется сначала. 
 
Василиса: Не поймал кот Васька ни одной мыши. Пошел гулять во двор, а там гуляет 
мама-курочка со своими цыплятами. 
 
Игра «Курочка – хохлатка». 

 Воспитатель изображает «курицу», дети – «цыплят». Один ребёнок (постарше) – 
«кошка». «Кошка» садится на стул в сторонке. «Курочка» и «цыплята» ходят по площадке. 
Воспитатель говорит: 
Вышла курочка – хохлатка, с нею жёлтые цыплятки, 
Квохчет курочка: «Ко-ко, не ходите далеко». 
Приближаясь к «кошке», воспитатель говорит: 
На скамейке у дорожки улеглась и дремлет кошка… 
Кошка глазки открывает и цыпляток догоняет. 

«Кошка» открывает глаза, мяукает и бежит за «цыплятами», которые убегают в 
определённый угол площадки – «дом» - к курице-маме. Воспитатель («курица») защищает 



«цыплят», разводя руки в стороны, и говорит при этом: «Уходи, кошка, не дам тебе 
цыпляток!» При повторении игры роль «кошки» поручается другому ребёнку. 
 
Василиса: А еще у меня во дворе живет петушок. Очень рано н встает. Звонко песни мне 
поет. 
 
Физкультминутка  »Петушок». 
Петушок стоит на ножке 
И клюет в саду горошки (стоят на одной ноге, руками изображают, как петушок клюет). 
- Ой, устала ножка, 
Похожу немножко (ходьба на месте; то же другой ногой). 

 
Василиса: А еще живут у меня гуси. Любят они погулять, травку в поле пощипать.   
 
Игра «Гуси». 
Воспитатель: 
- Гуси ходили в поле свежей травки пощипать, потом искупались в речке, собрались домой 
– а не пройти! Под горой сидит волк, хочет гуся схватить.  
                                         - Гуси, гуси! 
                                                             (дети: «га-га-га!») 
                                         Есть хотите? 
                                                             («Да-да-да!») 
                                         Хлеба с маслом? 
                                                             («Нет!!!») 
                                         А чего же вам? 
                                                             («Конфет!!!») 
                                         Летите домой! 
Взрослый произносит вместе с детьми: 
                                        Серый волк под горой 
                                        Не пускает нас домой. 
                                        Раз, два, три – домой беги! 
Дети начинают перебегать, а ребенок в роли волка догоняет. 
 
Василиса: Собирайся народ, да в веселый хоровод 
 
Игра «Хоровод» 

Дети за воспитателем проговаривают слова. Взявшись за руки, ходят по кругу. 
Вокруг розовых кустов, среди травок и цветов 
Кружим, кружим хоровод, ох, весёлый мы народ! 
До того мы закружились, что на землю повалились. Бух! 
(При произнесении последней фразы выполняют приседания). 
 
Василиса: А теперь пришла пора попрощаться детвора. Мы все весело играли, игры 

новые узнали. Жду вас снова с нетерпеньем, приготовлю угощенье. 
 
 


